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 بسمه تعالي

المپياد كامپيوتر ايران دهمينپانزمرحله اول   
دقيقه 042 زمان :

و يك گوني خالي داده شده اند. مي خواهيم همه ي 6و2،3،4،4گوني شكر به وزن هاي5)1
انجام دهيم. هر ادغام يعني » ادغام«شكر ها را در يك گوني بريزيم. هر بار مي توانيم يك عمل 

كر ، و يك گوني خالي، و ريختن كامل شܾو  ܽانتخاب دو عدد از گوني هاي شكر، مثلا با وزن هاي 
ܽهاي دو گوني خالي. فرض كنيد كه هزينه ي انجام اين ادغام برابر  + باشد. كم ترين هزينه ي  ܾ

  كل انجام اين كار چه قدر است؟
  60 )ھ                  51 د)                 46ج)              43ب)             19 الف)

نفر اجرا شوند. زمان اجراي هر كار از قبل مشخص است. مي 10كار قرار است توسط100)2
خواهيم كار هايي كه هر مجري بايد انجام دهد را مشخص كنيم. فرض كنيد افراد مجري دقيقا مثل هم 

دقيقه را به يك  20دقيقه و  10عمل مي كنند. مثلا اگر در زمان صفر دو كار به ترتيب با زمان هاي 
دقيقه تمام مي كند.  30دقيقه و دومي را در زمان  10را دقيقا در زمان مجري دهيم، او كار اول 

الگوريتم زير را براي تخصيص كار ها به مجريان در نظر مي گيريم. فرض مي كنيم در ابتدا (زمان 
  صفر) همه ي مجريان بي كار و آماده ي اجراي كار هاي تخصيص داده شده اند.

هاي اجرايشان به صورت صعودي مرتب كن و به همين ترتيب ) همه ي كار ها را به ترتيب زمان1
 مورد بررسي قرار بده،

) كار مورد بررسي را به مجري اي بده كه كارهايي كه قرار است انجام دهد زودتر از بقيه تمام مي 2
 شود.

دقيقه و زمان اجراي طولاني ترين  10000فرض كنيد كه مجموع زمان هاي اجراي همه ي كار ها 
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  دقيقه است. بيش ترين زماني كه همه ي كار ها تمام مي شود حداكثر چند دقيقه است؟200كار
  1000 )ھ              2000 د)               980ج)          1500ب)         1180الف)

واحد نور مي تابانيم. مي  100دو شيشه ي موازي با هم داده شده اند. از سمت چپ به اين دو )3
واحد آن را در جهت عكس تابش  20واحد نور دريافت كند،  100دانيم هر يك از اين شيشه ها اگر 

واحد ديگر را در همان جهت تابش از خود عبور مي  70واحد را جذب مي كند و  10بر مي گرداند، 
  دهد. چند واحد نور به سمت راست شيشه ها منتقل مي شود؟

  
  

49 ب)              49 الف) + ସଽସ      (49 ج + ସ×ସଽଵ଴଴          (49 )ھ                  70 د + ସ×ସଽଽ଺ 

ܽرا مي توان به صورت  8به چند طريق عدد  )4 + 2 × ܾ + 4 × ܿ + 8 × نوشت كه در  ݀
  هستند؟ 2يا  1داراي مقادير صفر،  ݀و  ܿ، ܾ، ܽآن 

  8 )ھ                    4 د)                   3ج)                2ب)               1 الف)
مهره اي بر روي نقطه ي مبدأ صفحه ي مختصات قرار دارد. در هر حركت مي توانيم مهره را از )5

,ݔ)نقطه ي  ݔ)به نقطه ي (ݕ + 1, ݕ + ,ݔ)يا به نقطه ي  (1 ݕ − ببريم. به چند طريق مي  (1
  برسانيم؟ (4,0)توانيم اين مهره را به نقطه ي 

 به نامتناهي روش )ھ                  70د)              256ج)              16 ب)             35الف)
بر روي هر يك از وجه هاي يك مكعب پاره خطي رسم كرده ايم، به طوري كه هيچ دو پاره )6

خطي در فضا موازي نيستند. اين مكعب از دو گوشه (با مقداري دوران) به شكل هاي روبرو ديده مي 
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 شود:

  
  ديده شوند؟چند تا از شكل هاي زير ممكن است، با مقداري دوران ِ اين مكعب، از گوشه اي از آن 

 
  6 )ھ                    5 د)                   4ج)                3ب)               2 الف)

انتخاب مي  1384و  1بين  ݔآرش و آرمين با هم اين بازي را انجام مي دهند: آرش يك عدد ِ )7
كند و آرمين سعي مي كند اين عدد را حدس بزند. در هر مرحله آرمين يك عدد مي گويد و آرش 

(بزرگ تر، كوچك تر يا مساوي) را مشخص مي كند. اگر عدد  ݔرابطه ي اين عدد را نسبت به 
مي خواهيم بدانيم كم  باشد، آرمين برنده است. ݔكوچك تر و بزرگ تر يا مساوي ِ  ݔ2آرمين از 

هر چه كه باشد، در اين تعداد مرحله او بازي را  ݔترين تعداد مرحله بازي كه آرمين مطمئن است 
  خواهد برد، چند تاست؟

  3 )ھ                    4 د)                   9 ج)               10 ب)            692 الف)
  ه راست نوشته ايم:برا از چپ1383تا 1دنباله اي از اعداد )8

1,2,3,4,...,10,11,12,...,1382,1383 
از سمت چپ شروع مي كنيم و به تعداد رقم يكان عدد فعلي جلو مي رويم. بنابراين اعدادي كه به آن 

  تعداد اين اعداد چند تاست؟ ...,1,2,4,8ها بر مي خوريم، عبارتند از 
  278 )ھ                277 د)               345ج)            346ب)           231 الف)

 {1,2,3,4,5}دو نفر اين بازي را انجام مي دهند: هر نفر در نوبت خود، يك رقم از مجموعه ي )9
ام خاتمه مي يابد. نفر دوم قصد دارد كاري  ݊را بر روي كاغذ مي نويسد و بازي پس از نوشتن رقم 

بخش پذير باشد. ولي نفر اول مي خواهد از اين كار  9كند كه در انتها مجموع ارقام نوشته شده بر 
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  نفر دوم مي تواند حتما به هدف خود برسد؟݊جلوگيري كند. به ازاي چه مقدار
  1388 )ھ          1386 د)             1384ج)          1383ب)         1382 الف)

رنگ رنگ آميزي كرد به طوري كه هيچ دو 3به چند طريق مي توان آجر هاي شكل مقابل را با)10
  آجر مجاوري هم رنگ نباشند.

  
  6 )ھ            243×12 د)                   3ج)           2×153ب)              43 الف)

را به عنوان يك  ܰاست. اگر هر دو رقم متوالي 6رقمي با رقم سمت ِ چپ 1383ِيك عدد ܰ)11
. كدام گزينه زير مي تواند 23است يا مضرب  17عدد دو رقمي در نظر بگيريم، اين عدد يا مضرب 

  باشد؟ ܰرقم سمت راست 
  9 )ھ                    7 د)                   5ج)                3ب)               1 الف)

را با دو رنگ ِ سياه   ستون) 3سطر و  10(3×10به چند طريق مي توان خانه هاي يك جدول ِ)12
  و سفيد رنگ كرد، به طوري كه:

  * رنگ خانه ها نسبت به ستون ِ وسط متقارن باشد.            
  * از هر دو سطر ِ متوالي حداقل يك خانه سياه شده باشد.            
* هيچ دو خانه ي سياه مجاور هم نباشند. دو خانه مجاور اند اگر يك ضلع مشترك داشته             

  باشند.
  768 )ھ              1536 د)             3073ج)          2048ب)         1024 الف)

ݔرقمي دودويي 84عدد)13 = .ଵ଼ݔଶ଼ݔ . .  4رقمي مبناي  42، عدد ݔمفروض است. از ଴ݔଵݔ
ݕخاص  = .ସ଴ݕସଵݕ . . 0ݕ  را به شرح زير مي سازيم.଴ݕଵݕ = 0ݔ − ݅ݕ 1ݔ2 = 2݅ݔ − 1 + 2݅ݔ − 2݅ݔ2 + 1
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41ݕ = 81ݔ +  82ݔ
را اختيار كند. چه  }-,2-{1,0,1,2مي تواند يكي از رقم هاي مجموعه ي iyبه طوري كه هر 

ݔرابطه اي بين  = ∑ ݕو  ௜2௜଼ଶ௜ୀ଴ݔ = ∑  برقرار است؟   ௜4௜ସଵ௜ୀ଴ݕ

y الف) = 2x        (ب x = 2y         (ݔ ج = ݕ د)           ݕ = ݕ )ھ              ݔ4 =  ݔ−

ܣدنباله ي  )14 =< ܽଵ, . . . , ܽ௡ 1است به طوري كه براي  ݊تا  1جاي گشتي از اعداد  < ≤ ݅ ≤ ݊ − ௜ܽيا  1 = ܽ௜ାଵ + ௜ܽيا  5 = ܽ௜ାଵ −   چند است؟ ݊. بزرگ ترين مقدار 8

  14 )ھ                  13 د)                 12 ج)               11 ب)              10 الف)

بازي گر هستند با يك سيب زميني داغ. زير ِ پاي هر بازي گر  5، »سيب زميني داغ«در بازي  )15
يك شماره است. هر بازي گر مجبور است سيب زميني داغ را يك ثانيه نگه دارد و سپس آن را به 

 شركت كرده ايد و در 1بازي گري كه شماره اش زير پاي اوست بدهد. در اين بازي شما با شماره ي 
ابتدا سيب زميني نزد شما ست. براي چند تا از حالت هاي زير ممكن است شماره ي زير پاي شما 

  طوري باشد كه ديگر سيب زميني به دست شما بر نگردد؟

  5زير پاي 1و4زير پاي3،1زير پاي2،4زير پاي 3*             
  5زير پاي 4و4زير پاي3،1زير پاي2،4زير پاي 3*             
  5زير پاي 4و4زير پاي3،5زير پاي2،1زير پاي 3*             
  5زير پاي 3و4زير پاي3،2زير پاي2،2زير پاي 1*             

  4 )ھ                    3 د)                   2ج)                1ب)               0 الف)
، 4، 4، 4، 4خانواده به يك مهماني دعوت شده اند. تعداد اعضاي خانواده ها به ترتيب برابر 8)16
جاي صندلي  7نفرند. ميزبان براي شام تعدادي ميز در نظر گرفته است كه هر كدام دقيقا  5و  5، 5، 5

نفر از اعضاي  دارد. ميزبان مي خواهد جاي نشستن هر فرد را از قبل تعيين كند به طوري كه هيچ دو



ايران كامپيوتر المپيادپانزدهمين   
 

  6  

  يك خانواده دور يك ميز ننشينند. حداقل تعداد ميز هاي مورد نياز چند تاست؟
  8 )ھ                    7 د)                   6ج)                5ب)               4 الف)

يم و سپس را مي توانيم هر بار در يك عدد صحيح دل خواه ضرب كنܰداده شده است. ܰعدد)17
كليه ي صفر هاي عدد حاصل را از بين ببريم. هدف اين است كه با تكرار اين كار در نهايت عدد 

  تبديل كرد: 6را مي توان با دو بار به  21حاصل تك رقمي شود. مثلا 

 

  را با حداقل چند بار تكرار اين عمل مي توان به يك عدد يك رقمي تبديل كرد؟ 11
  6 )ھ                    5 د)                   4ج)                3ب)               2 الف)

 9كليد مشابه در هال ِ طبقه ي بالا وصل است. 10يك لامپ سالم در زيرزمين فقط به يكي از)18
كليد ديگر به هيچ لامپي وصل نيستند. كليد متصل به لامپ، اگر در وضعيت رو به بالا قرار گيرد 
لامپ را روشن و اگر رو به پايين باشد آن را خاموش مي كند. مي خواهيم با حداقل تعداد پايين 

كليد ها به لامپ زيرزمين وصل است. مي دانيم كه لامپ  رفتن به زيرزمين، مشخص كنيم كدام يك از
بار خاموش و روشن كردن متوالي حتما مي سوزد، و لامپ سوخته از سالم قابل تشخيص است.  5با 

توجه كنيد كه فقط همان يك لامپ را در اختيار داريم و سوختن آن هم براي ما مهم نيست. با حداقل 
  ب مسئله را پيدا كرد؟ (توجه كنيد كه بالا رفتن را نمي شماريم.)چند بار پايين رفتن مي توان جوا

  5 )ھ                    4 د)                   3ج)                2ب)               1 الف)
  به طور كامل پر كرد؟ 1×1×3را به چند طريق مي توان با مكعب مستطيل 3×3×3يك مكعب )19

  21 )ھ                  27 د)                 24ج)                8ب)               1 الف)
>عضوي ݊جاي گشت )20 ܽଵ, ܽଶ, . . . , ܽ௡ را در نظر بگيريد. برنامه ي  ݊تا  1از اعداد <

  زير اين دنباله را مرتب مي كند:
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  تكرار كن:݊تا1از݅دستور هاي زير را براي هر يك از مقادير

 تعويض كن. ௜ܽرا با مقدار خانه ي  ݅نيست، مقدار خانه ي  ݅برابر  ௜ܽتا وقتي كه  ◄             

>مثلا اگر ورودي  5,2,3,1,4   باشد،  <

عضوي را در نظر بگيريد. باقي مانده ي 2005حداكثر تعداد تعويض ها براي تمام جاي گشت هاي
 چند است؟ 5اين عدد بر 

  4 )ھ                    3 د)                   2ج)                1ب)               0 الف)
 Nبرابر  Nتا  1در همه ي اعداد  1مي گوييم اگر مجموع تعداد ارقام »متوازن« را  ܰعدد)21

، 1آن (فقط در عدد هاي  1متوازن نيست چون مجموع تعداد ارقام  11متوازن است.  1باشد. مثلا 
است. تعداد  199981عدد  1است. مي دانيم كه اولين عدد متوازن بزرگ تر از  4) برابر 11و  10

  چند تاست؟ 200000تا  199981عدد هاي متوازن بين (و شامل) 
  20 )ھ                  19 د)                 12ج)              11ب)               1 الف)

را به صورت شطرنجي رنگ كرده ايم. شخصي در گوشه ي بالا و سمت 100×100يك مربع )22
چپ اين مربع كه خانه اي سفيد است ايستاده است. اين شخص مي خواهد با حركت در اين مربع پذ 
هر كدام از خانه ها حداقل يك بار ايستاده باشد. هزينه ي رفت و آمد براي حركت او به اين صورت 

  است:
  تومان. 1خانه)،  4هر خانه به هر كدام خانه هاي مجاور (حداكثر* از             
  * از هر خانه ي سياه به هر خانه ي سياه ديگر، رايگان است.            

حركت به غير از دو صورت گفته شده در بالا ممكن نيست. حداقل هزينه اي كه اين شخص بايد 
  بپردازد چه قدر است؟



ايران كامپيوتر المپيادپانزدهمين   
 

  8  

  9998 )ھ              5001 د)             4999ج)          5000ب)         9999الف)
) آن ⨁(يا  ܴܱܺرا به ترتيب پشت سر هم نوشته ايم. حالا بين هر دو عدد  127تا  0اعداد )23

دو را مي نويسيم. سپس اعداد اوليه را پاك مي كنيم. اين كار را آن قدر تكرار مي كنيم تا تنها يك 
ܥ بماند. آن عدد چند است؟عدد باقي  = ام (از  ݅به ترتيب رقم هاي  ௜ܿو  ௜ ،ܾ௜ܽرا به اين صورت تعريف مي كنيم: اگر  ܤ⨁ܣ

 :در مبناي دو باشند، در اين صورت ܥو  ܤ، ܣسمت راست) 

 ܿ௜ = ൜0          ܽ௜ = ܾ௜1          ܽ௜ ് ܾ௜ 

5مثلا :  ⊕ 7 = (101)ଶ ⊕ (111)ଶ = 2. 

  63 )ھ                  64 د)                   1 ج)             127 ب)                0 الف)
وجود دارد كه مجموع هر سه رقم متوالي در آن زوج {1,2,3,4}رقمي از ارقام 13چند عدد )24

  باشد؟
 3×114 )ھ            2×113 د)                112ج)               152ب)                     132الف)
مفروض است. آن را از چپ به راست، به ترتيب زير 9تا1يك عدد صد رقمي دهدهي با ارقام)25

مي خوانيم و عدد جديدي مي سازيم: اولين رقم سمت چپ را مي خوانيم و به همان تعداد جلو مي 
رويم، رقمي كه به آن مي رسيم را در عدد جديد قرار مي دهيم و در عدد فعلي يك رقم جلو مي 

. اين كار را تكرار مي كنيم تا به انتهاي عدد فعلي برسيم. سپس همين كار را با عدد جديد انجام رويم
  مي دهيم و عدد جديد تري مي سازيم تا وقتي نتوان عدد جديد تري ساخت. مثال:

(عدد اصلي)  
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رقمي شود، تعداد عدد  9اگر عدد اوليه ي صد رقمي به گونه اي باشد كه آخرين عدد ساخته شده 
 هاي ساخته شده حداقل و حداكثر چند تا است؟

  2و حداكثر  2حداقل  ج)       3و حداكثر 3حداقلب)                4و حداكثر 1حداقل الف)
  3و حداكثر  2حداقل )ھ                  2و حداكثر1حداقل د)

,ܽ)يك چراغ ِ چشمك زن با سرعت ِ)26 ثانيه ي متوالي  ܽچراغي است كه به طور متناوب، (ܾ
ثانيه ي متوالي روشن مي ماند، و مدام اين چرخه را تكرار مي كند.  ܾخاموش است و سپس براي 

  :اعداد طبيعي هستند.) در مورد يك چراغ چشمك زن مي دانيم ܾو  ܽ(
  ) در ثانيه ي دوازدهم روشن بوده است.2            ) در ثانيه ي دهم خاموش بوده است.1
  ) در ثانيه ي شانزدهم روشن بوده است.4      ) در ثانيه ي چهاردهم خاموش بوده است.3

,ܽ)با اين فرض كه نمي دانيم چراغ از چه ثانيه اي شروع به كار كرده است، چند حالت ممكن ِ  ܾ) 
  براي سرعت ِ اين چراغ وجود دارد؟

  8 )ھ                    7 د)                   6ج)                5ب)               4 الف)
>دنباله ي )27 ܽଵ, ܽଶ, . . . , ܽ௡ ௜ܽرا در نظر بگيريد كه < ∈ {+1, −1, +5, −5} .௝ܵ 

1عنصر اول دنباله تعريف مي كنيم. مي دانيم كه هيچ  jرا مجموع  ≤ ݆ ≤  ௝ܵ وجود ندارد كه  ݊
,݊)باشد. در هر گزينه يك زوج مرتب  5مضرب  ܵ௡)  داده شده است. كدام گزينه ي زير امكان

 پذير است؟

  (105,519) )ھ       (288-,93) د)      (256-,77) ج)       (83,334) ب)    (67,333) الف)
 1383در اختيار داريم كه تمام خانه هاي آن سفيد هستند. شخصي 2005×2005يك جدول )28

بار، يك سطر و يك ستون را انتخاب و رنگ همه ي خانه هاي آن سطر و آن ستون را بر عكس مي 
كند. توجه كنيد كه رنگ خانه ي مشترك در سطر و ستون تغيير نمي كند. تعداد خانه هاي سياه باقي 

  ه در جدول انتها، كدام يك از گزينه هاي زير مي تواند باشد؟ماند
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  2124 )ھ        3044854 د)         196078ج)    2772915ب)               0الف)
پله اي هواپيما كه مانند شكل مقابل در كنار هم قرار 7آقاي ملكي مي خواهد از سه نردبان)29

دارند بالا برود و در بالاترين سطح قرار بگيرد. او در هر حركت مي تواند به يك پله بالاتر در يكي از 
د بر روي اولين پله نردبان هاي مجاور يا نردباني كه اكنون بر روي آن قرار دارد برود، ولي نمي توان

  نردبان سمت راست باشد، به چند طريق مي تواند خود را به يكي از پله هاي هفتم برساند؟

  
  239 )ھ                182 د)              169ج)            128ب)             70 الف)

لامپ موجود است و هر كدام به يك كليد متصل است. در ابتدا بعضي از لامپ ها روشن و 32)30
بعضي خاموش اند. ناگهان يك سيم متصل به يكي از لامپ ها اتصال كوتاه مي كند خراب شده و 
باعث سوختن فيوز و در نتيجه قطع كل برق مي شود. فيوز سوخته قابل استفاده ي مجدد نيست و 

فاصله تعويض شود. اگر كليد ِ لامپي كه اتصالي دارد در وضعيت روشن قرار داشته باشد و بايد بلا
فيوز سالمي را جاي گزين كنيم فيوز جديد نيز خواهد سوخت. براي پيدا كردن كليد متصل به اتصال 

  كوتاه چند عدد فيوز سالم ِ جديد لازم است؟
  31 )ھ                     4 د)                   6ج)                1ب)               5 الف)

را بايد در صفحه قرار دهيم به طوري كه هم پوشاني نداشته باشند و 3×2حداقل چند مستطيل)31
بتوان آن ها را با موزائيك هاي به شكل مقابل كاملا پوشاند؟ بديهي است كه دوران و تقارن مجاز 

  است.

 
 هرگز نمي شود. )ھ                    6 د)                  4ج)                3ب)                2الف)
>عضوي 5دنباله ي )32 3,1,4,5,2 است. هر عمل  3را در نظر بگيريد كه عضو اول آن <
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>ام. مثلا  ݅و وارون كردن عضو هاي اول تا ݅يعني انتخاب يك» وارون« 5,4,1,3,2 دنباله  <
را پس از يك وارون نشان مي دهد. با چند تا عمل وارون مي توان دنباله ي ورودي را از چپ به 

  راست به صورت صعودي مرتب كرد؟ كم ترين گزينه ي ممكن را انتخاب كنيد.
  8 )ھ                    7 د)                   6ج)                5ب)               4 الف)

݊يك مكعب بزرگ )33 × ݊ × مكعب واحد تقسيم كرده 3݊را در نظر بگيريد. اين مكعب را به ݊
݊ايم. دو نفر اين بازي را روي مكعب بزرگ انجام مي دهند: هر نفر در نوبت خود يك مكعب مستطيل  × 1 × 1 ،1 × ݊ × 1و يا  1 × 1 × از مكعب بزرگ، كه هيچ يك از مكعب هاي واحد  ݊

را انتخاب كرده و مكعب هاي واحد آن را رنگ مي كند. در ابتدا هيچ يك از آن رنگ نشده اند، 
مكعب هاي واحد رنگ نشده اند. هر كس نتواند در نوبت خود مكعب مستطيلي به شرح فوق انتخاب 

݊و رنگ كند بازنده خواهد بود. براي كدام يك از حالت هاي  = 10 ،݊ = 11 ،݊ = و  12 ݊ =   بازي كند كه حتما برنده شود؟، نفر اول مي تواند طوري 13
݊حالات ِ  ج)        هيچ يك از حالاتب)            همه ي حالاتالف) = ݊و  11 = 13  

݊حالت ِ د) = ݊حالات ِ)ھ                11 = ݊و  10 = 12  
نفر دور ميزي دايره اي شكل نشسته اند. هر نفر يا راستگوست يا دروغگو (راست گو هميشه ݊)34

بين من و « نفر اين جمله را مي گويد:  ݊راست و دروغ گو هميشه دروغ مي گويد). هر كدام از اين 
كدام يك از گزاره » نفر دروغ گو هستند. ݇دو نفر ِ سمت ِ راست و دو نفر ِ سمت ِ چپ ِ من، دقيقا 

  ، تعداد ِ حالات ِ دروغ گو و راست گو بودن ِ اين افراد، درست است؟ݎهاي ِ زير در مورد 
݊اگر  الف)             = ݇و51 = ݎ، آن گاه4 = 4. 
݊اگر  ب)             = ݇و50 = ݎ، آن گاه0 = 0. 
݊اگر  ج)             = ݇و51 = ݎاه، آن گ5 = 1. 
݊اگر  د)             = ݇و50 = ݎ، آن گاه1 = 6. 
݊اگر  )ھ             = ݇و52 = ݎ، آن گاه1 = 6. 
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ريخته ايم، به طوري كه هيچ كيسه اي خالي 32تا1كارت با شماره هاي 32كيسه  30در)35
݅باشد، كارت  ݇در كيسه ي  ݅نيست و نيز اگر كارت  +  ݇در كيسه اي با شماره ي كوچك تر از  1

نيست. در ابتدا در ِ كيسه ها بسته است و وقتي در ِ يكي را باز مي كنيم شماره ي كارت هاي آن را 
  را ببينيم؟ 13مي بينيم. دست ِ كم در ِ چند كيسه را بايد باز كنيم تا حتما بتوانيم كارت 

  32 )ھ                  13 د)                   6ج)                5ب)               2 الف)
تعدادي كارت داريم كه روي هر يك، يك عدد نوشته شده است. دستگاه كارت برگردان )36

به آن بدهيم، آن ها را نابود كرده و يك كارت  ܾو  ܽدستگاهي است كه اگر دو كارت با عدد هاي 
2ܽبا عدد  + تا كارت با  7توليد مي كند. (يعني دو كارت را به يك كارت تبديل مي كند.)  2ܾ

داريم. مي خواهيم با چند بار استفاده از دستگاه كارت برگردان بيش ترين عدد ممكن را  1شماره ي 
  توليد كنيم. اين عدد چند است؟

  52 )ھ                  82 د)                 94ج)            190ب)           256 الف)
در پاركينگ مشتي ممدعلي سيستم عجيبي براي پارك كردن ماشين ها برقرار است. اين )37

پاركينگ هفت جاي پارك دارد كه به ترتيب با شماره هاي صفر تا شش مشخص شده اند. هر ماشيني 
كه به پاركينگ وارد مي شود ابتدا سراغ جاي پاركي مي رود كه شماره ي آن برابر باقي مانده ي 

اره ي پلاك ماشين بر عدد هفت است. اگر اين جاي پارك پر بود به سراغ بعدي مي رود تقسيم شم
(اگر جاي پارك شماره شش پر بود به سراغ شماره ي صفر مي رود) و همين طور ادامه مي دهد تا به 
اولين جاي پارك خالي برسد و آن جا پارك مي كند و سپس ماشين بعدي وارد پاركينگ مي شود. 

ايستاده باشند (پلاك  98, 70, 23, 93, 39, 68, 46نتها ماشين ها در پاركينگ به ترتيب اگر در ا
)، چند ترتيب 6در پاركينگ شماره ي  46در جاي پارك شماره ي صفر و پلاك  98شماره ي 

  ممكن ِ اوليه براي ورود آن ها ممكن است؟
  720 )ھ                420 د)               305ج)            210ب)         5040الف)

آرش براي فرستادن تقاضاي استخدام براي هر يك از ده شركت مختلف مورد نظرش بايد سه )38
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عدد) داشته باشد. چهار نفر از اساتيد او به نام 30توصيه نامه از سه استاد مختلف خود (مجموعا
اكبري براي او توصيه نامه خواهند هاي دكتر قدسي، دكتر توسركاني، دكتر جابري پور و دكتر 

عدد.  6عدد و دكتر اكبري  7عدد، دكتر جابري پور  8عدد، دكتر توسركاني  9نوشت. دكتر قدسي 
  آرش چند راه مختلف براي فرستادن اين توصيه نامه ها دارد؟

൫ଵ଴ସ ب)         12600الف) ൯           (3024 )ھ                 103 د)                104 ج  

ଵଵ଴مكعب با ابعاد  630را به  1×1×1يك مكعب  )39 × ଵଽ × ଵ଻  تقسيم مي كنيم. اگر خطي كه قطر
 اصلي اين مكعب است را رسم كنيم، از داخل چند مكعب مي گذرد؟

  10 )ھ                  24 د)                 25 ج)               84 ب)              85 الف)
به شكل زير مفروض است كه هر عدد را به ترتيب از 84به طول1-,1دنباله اي از اعداد)40

تكرار مي شود. ’;‘نام گذاري مي كنيم. دقت كنيد كه دنباله ي بعد از  ݔ83تا  ݔ0راست به چپ 
1,1,-1,-1,1,-1;1,1,-1,-1,1,-1;...;1,1,-1,-1,1,-1 

∑معادل دودويي عدد   چند رقم صفر دارد؟  ௜2௜଼ଷ௜ୀ଴ݔ

  40 )ھ                  41 د)                 42 ج)               82 ب)              83 الف)
  موفق باشيد

 


